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Ε
ικόνα κατάρρευσης παρουσιάζουν τα 
περισσότερα νοσοκοµεία της χώρας. 
Οι εφηµερίες βγαίνουν µε δανεικά φάρ-

µακα, δεν υπάρχουν αντιδραστήρια για να γί-
νουν βασικές εξετάσεις, προγραµµατισµένα 
χειρουργεία αναβάλλονται, ενώ οι ασθενείς 
φέρνουν από το σπίτι τους σεντόνια και κου-
βέρτες! Την ίδια ώρα, οι ελλείψεις σε υγειονο-
µικό προσωπικό καθιστούν επισφαλή τη λει-
τουργία πολλών κλινικών.

Η Realews κατέγραψε µαρτυρίες από τα µε-
γαλύτερα νοσοκοµεία της Αττικής και της περι-
φέρειας, όπου γιατροί, νοσηλευτές και ασθενείς 
µιλούν για τις τραγικές ελλείψεις που υπάρχουν. 

Στον «Ευαγγελισµό», το µεγαλύτερο νοσο-
κοµείο της χώρας, οι παραγγελίες για αντιδρα-
στήρια σταµάτησαν να εκτελούνται τον Οκτώ-
βριο. Ο πρόεδρος των εργαζοµένων του νο-
σοκοµείου Ηλίας Σιώρας επισηµαίνει ότι λόγω 
της έλλειψης αντιδραστηρίων υπάρχει µεγάλη 
καθυστέρηση στη διενέργεια εξετάσεων που 
είναι απαραίτητες για τους ασθενείς οι οποίοι 
πάσχουν από αιµατολογικούς καρκίνους (π.χ. 
µονοκλωνικά αντισώµατα), αυτοάνοσα νοσή-
µατα (λύκος ρευµατοειδής αρθρίτιδα κ.λπ.). 

Στο νοσοκοµείο «Σωτηρία» είναι σύνηθες 
φαινόµενο τα φάρµακα να τα φέρνουν οι ασθε-
νείς. «Εχουµε ελλείψεις στα... πάντα», λέει χαρα-
κτηριστικά ο Γιώργος Κουτσοθανάσης, γραµ-
µατέας του συλλόγου εργαζοµένων, αποκαλύ-

Με δανεικά φάρµακα 
και σεντόνια από το σπίτι 

Την εικόνα της 
κατάρρευσης στα 
δηµόσια νοσοκοµεία 
κατέγραψε η «R», 
µε συγκλονιστικές 
µαρτυρίες γιατρών, 
νοσηλευτών και 
ασθενών. 
Οι φωτογραφίες από 
την αυτοψία σοκάρουν

πτοντας ότι είναι σπάνιο να υπάρχουν όλα τα 
φάρµακα που έχουν αναγραφεί στην καρτέ-
λα του ασθενούς. «Καθηµερινά ψάχνουµε σε 
άλλα νοσοκοµεία να δανειστούµε για να καλύ-
ψουµε τις ανάγκες µας», επισηµαίνει. 

Οποιος ασθενής προλάβει, θα πάρει κου-
βέρτες, εξηγεί ο Ιωάννης Μπριάνας, µέλος 
του ∆.Σ. του συλλόγου εργαζοµένων και προ-
σθέτει ότι γίνεται µάχη για να βρεθεί σεντόνι! 
«Πολλές φορές δεν έχουµε µαξιλαροθήκες και 
βάζουµε το µαξιλάρι κάτω από το σεντόνι», λέ-
ει και προσθέτει ότι «την περασµένη εβδοµά-
δα για µερικές ηµέρες είχε διακοπεί η θέρµαν-
ση σε ένα κτίριο µε 200 ασθενείς και ψάχναµε 
να βρούµε κουβέρτες να τους ζεστάνουµε».

∆ραµατικές είναι οι ελλείψεις και σε υγειονο-
µικό προσωπικό. Οπως εξηγεί η πνευµονολόγος 
Μερόπη Μανταίου, αναβάλλονται εξετάσεις 
γιατί δεν υπάρχει τραυµατιοφορέας να µετα-
φέρει τους ασθενείς. Μάλιστα, σύµφωνα µε τη 
Μ. Μανταίου, πολλές εξειδικευµένες εξετάσεις 
έχουν σταµατήσει να γίνονται και οι ασθενείς 
απευθύνονται αναγκαστικά στον ιδιωτικό το-
µέα. Ο σύλλογος των εργαζοµένων του νοσο-
κοµείου προτίθεται να ζητήσει την παρέµβαση 
της ∆ικαιοσύνης, καθώς εκτιµά ότι η κατάσταση 
αυτή εγκυµονεί κινδύνους για τους ασθενείς.

Υπογράφουν οι γιατροί 
Στο «Γενικό Κρατικό Νίκαιας» τα χρήµατα έχουν 
εξαντληθεί από τον περασµένο µήνα και οι πα-
ραγγελίες σταµάτησαν να εκτελούνται. Ο νευ-
ροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου αποκα-
λύπτει την παράτυπη τακτική που ακολουθεί 
ο διοικητής του νοσοκοµείου. «Εχουν σταµα-
τήσει οι νόµιµες διαγωνιστικές διαδικασίες για 
την προµήθεια υλικών», µας λέει, «και η διοί-
κηση του νοσοκοµείου ζήτησε από τους για-
τρούς να υπογράφουν τα πρωτόκολλα παραγ-

γελίας και παραλαβής και να παρουσιάζουν 
ψευδώς τα τακτικά περιστατικά ως επείγοντα 
για να παρακαµφθούν οι διαδικασίες και να 
γίνει η προµήθεια των υλικών»!

Ούτε γενική εξέταση αίµατος δεν µπορούσε 
να γίνει πριν από λίγο καιρό στο Λαϊκό νοσοκο-
µείο, σύµφωνα µε την Πανελλήνια Οµοσπον-
δία Εργαζοµένων στα ∆ηµόσια Νοσοκοµεία. 
Οπως εξηγεί ο πρόεδρός της Μιχάλης Γιαννά-
κος, το νοσοκοµείο αναγκάστηκε να δανειστεί 
αντιδραστήρια από άλλα νοσοκοµεία. Μάλιστα, 
λέει, υπάρχουν ηµέρες που το «Λαϊκό» δεν µπο-
ρεί να κάνει εξετάσεις απόλυτα απαραίτητες για 
τους ασθενείς που νοσηλεύονται, όπως για πα-
ράδειγµα έλεγχο για φερετίνη, ανοσοσφαιρίνες, 
δείκτη φλεγµονής κ.ά., ενώ πολύ µεγάλη είναι 
η καθυστέρηση στις εξειδικευµένες εξετάσεις.

«Είναι πλέον κοινή πρακτική οι εφηµερίες να 
βγαίνουν µε δανεικά φάρµακα και αντιδρα-
στήρια στα περισσότερα νοσοκοµεία της χώ-
ρας», καταγγέλλει ο Μ. Γιαννάκος και αποκα-
λύπτει: «πρόσφατα το νοσοκοµείο Θριάσιο ζή-
τησε από το ∆ροµοκαΐτειο υγειονοµικό υλικό, 
ενώ το νοσοκοµείο Ελενα Βενιζέλου δανείστη-
κε φάρµακα από τον Αγιο Σάββα!».

Τα νοσοκοµεία της περιφέρειας
Σε οριακή κατάσταση είναι και τα περισσότερα 
νοσοκοµεία της περιφέρειας. Ο Πέτρος Κεκετί-
δης, πρόεδρος των εργαζοµένων στο νοσοκο-
µείο «Γεννηµατά» στη Θεσσαλονίκη, δηλώνει 
ότι ακόµα και τα πιάτα και τα φλιτζάνια του νο-
σοκοµείου είναι δωρεά από ιδιώτες. Οπως λέει: 
«Στο νοσοκοµείο ΑΧΕΠΑ τα χειρουργεία ανα-
βάλλονται λόγω έλλειψης υλικών. Tα σεντόνια 
είτε είναι από δωρεές, είτε από ασθενείς που 
έφυγαν και τα άφησαν. Επίσης, το προσωπι-
κό των νοσοκοµείων αγοράζει γάντια, στολές 
και είδη καθαριότητας». 
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